
consignes d’usage

Lisez attentivement ces instructions avant 
d’utiliser l’appareil et conservez-les pour pouvoir 
les consulter lorsque vous en aurez besoin.

• MISE EN GARDE  : afi n d’éviter tout risque 
d’incendie, d’électrocution ou de blessure, 
veillez à toujours suivre les principales consignes 
de sécurité suivantes quand vous utilisez un 
appareil électrique.

• MISE EN GARDE : NE PAS COUVRIR. 
Afi n d’éviter une surchauffe, ne couvrez 
pas l’appareil de chauffage.

• Avant de brancher l’appareil, vérifi ez que la 
tension électrique de votre domicile correspond 
à celle indiquée sur la plaque signalétique de 
l’appareil et que la fi che du cordon est adaptée 
à la prise de courant.

• Branchez cet appareil sur une prise de courant 
facilement accessible.

• Cet appareil est uniquement destiné à une 
utilisation domestique. Ne l’utilisez pas à 
l’extérieur. Utilisez l’appareil uniquement comme 
indiqué dans la notice. Toute autre utilisation non 
conforme aux instructions de la notice pourrait 
causer des dommages matériels ou blesser une 
personne. 
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• Les enfants de 3 à 8  ans doivent uniquement 
allumer ou éteindre l’appareil, à condition que 
ce dernier ait été placé ou installé dans une 
position normale et que ces enfants soient 
sous surveillance ou aient reçu des instructions 
quant à l’utilisation sécurisée de l’appareil et en 
comprennent bien les dangers potentiels. 

• Les enfants de 3 à 8 ans ne doivent pas brancher, 
régler ni nettoyer l’appareil, ni réaliser son 
entretien.

• ATTENTION  : certaines parties de ce produit 
peuvent devenir très chaudes et provoquer des 
brûlures. 

• Soyez particulièrement vigilant en présence 
d’enfants et de personnes vulnérables.

• N’utilisez pas l’appareil :
- si la prise ou le cordon d’alimentation est 
endommagé(e),

- si l’appareil est tombé ou a subi un choc,
- si l’appareil a été endommagé de quelque façon 
que ce soit.

• Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit 
être remplacé par votre revendeur, son service 
après-vente ou une personne de qualifi cations 
similaires afi n d’éviter tout danger.

• Apportez votre appareil dans un centre de service 
après-vente, où il sera contrôlé.

• N’obstruez pas les grilles d’aération de l’appareil, 
afi n de garantir son bon fonctionnement et 
d’éviter toute surchauffe.

• Pour éviter les risques de choc électrique, 
n’immergez jamais le cordon d’alimentation, la 
prise ou l’appareil dans l’eau ou tout autre liquide.

• Ne débranchez jamais l’appareil de la prise de 
courant en tirant sur le cordon d’alimentation.

• Veillez à ne jamais tordre, nouer ni enrouler le 
cordon d’alimentation autour de l’appareil, car 
cela pourrait l’endommager.

• Ne glissez jamais le cordon d’alimentation sous 
un tapis ou une moquette. Tenez-le à l’écart des 
zones de grand passage.

• Ne laissez pas l’appareil sans surveillance 
lorsqu’il est branché.

• Cet appareil peut être utilisé par des enfants 
âgés d’au moins 8 ans et par des personnes 
ayant des capacités physiques, sensorielles ou 
mentales réduites ou des personnes dénuées 
d’expérience ou de connaissances à condition 
qu’ils soient correctement surveillés ou que des 
instructions relatives à l’utilisation sécurisée de 
l’appareil leur aient été fournies et que les risques 
encourus aient été appréhendés.

• Les enfants ne doivent pas jouer avec l’appareil.
• Le nettoyage et l’entretien par l’utilisateur ne 
doivent pas être effectués par des enfants sans 
surveillance.

• Il convient de tenir à distance les enfants de 
moins de 3 ans, à moins qu’ils ne soient sous 
surveillance permanente.
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• Le cordon d’alimentation ne doit pas entrer en 
contact avec les surfaces chaudes de l’appareil.

• Cet appareil n’est pas destiné à être mis en 
fonctionnement au moyen d’une minuterie 
externe ou d’un système de commande à 
distance séparé.

• Si vous détectez de la fumée, une odeur ou un 
bruit anormal, débranchez immédiatement le 
cordon d’alimentation.

• Ne placez jamais l’appareil juste en dessous 
d’une prise de courant. 

• ATTENTION  : posez l’appareil sur une surface 
plane, propre et sèche. Ne posez pas l’appareil 
sur un tapis ou une moquette.

• ATTENTION : n’utilisez jamais l’appareil dans un 
environnement humide tel qu’une salle de bain, 
ni à proximité d’une baignoire, d’une douche, 
d’un lavabo ou d’une piscine.

• ATTENTION  : ne laissez jamais de l’eau 
s’introduire dans l’appareil.

• ATTENTION : ne touchez jamais l’appareil avec 
les mains humides.

• ATTENTION : ne couvrez jamais l’appareil, même 
temporairement, car il pourrait surchauffer et 
présenter un risque d’incendie.

• ATTENTION  : n’utilisez jamais l’appareil incliné 
ou couché sur un côté.

• N’introduisez jamais d’objet à l’intérieur de 
l’appareil (par exemple des aiguilles).

• Ne faites pas fonctionner votre appareil dans un 
environnement poussiéreux ou présentant des 
risques d’incendie.

• Maintenez l’appareil à 1,5  mètre minimum de 
tout objet (murs, rideaux, aérosols) lors de son 
utilisation.

• Ne placez jamais l’appareil près d’une source de 
chaleur radiante ou d’une prise de courant.

• Tenez l’appareil éloigné des sources de chaleur 
comme les radiateurs, les appareils de chauffage, 
les fours et autres appareils produisant de la 
chaleur.

• L’accumulation de poussière dans les grilles 
d’aération est la cause la plus fréquente 
de surchauffe de l’appareil. Nettoyez-le 
régulièrement (voir paragraphe «  Nettoyage et 
entretien »).

• Pour éviter tout risque de brûlure, ne touchez 
jamais les surfaces chaudes de l’appareil.

• Débranchez toujours l’appareil de la prise de 
courant lorsque l’appareil n’est pas utilisé, avant 
de le déplacer ou de procéder à son nettoyage.

• Ne débranchez jamais l’appareil avant de l’avoir 
éteint.

• Débranchez toujours l’appareil quand vous ne 
l’utilisez pas et attendez qu’il ait totalement 
refroidi avant de le ranger.
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• Sécurité thermique  : en cas de surchauffe 
de l’appareil, un dispositif de sécurité coupe 
automatiquement le fonctionnement de 
l’appareil. Débranchez alors l’appareil de la 
prise de courant et rebranchez-le après l’avoir 
laissé refroidir. Si votre appareil ne fonctionne 
plus, confi ez-le au service après-vente de votre 
magasin revendeur, où il sera contrôlé. Aucune 
réparation ne peut être effectuée par l’utilisateur.

• Sécurité anti-basculement : l’appareil est 
équipé d’un système de sécurité coupe-circuit, 
qui éteint l’appareil automatiquement si celui-ci 
bascule.

• MISE EN GARDE  : cet appareil de chauffage 
n’est pas équipé d’un dispositif de contrôle de 
la température ambiante. 

• N’utilisez pas cet appareil de chauffage dans 
des petites pièces, lorsqu’elles sont occupées 
par des personnes incapables de quitter la pièce 
seules, à moins qu’une surveillance constante 
ne soit prévue.

Recyclage des piles  

• Ne jetez pas les piles avec les ordures 
ménagères. Afi n de préserver l’environnement, 
débarrassez-vous des piles conformément 
aux réglementations en vigueur.

Déposez-les dans votre conteneur à piles 
le plus proche ou rapportez-les dans votre 
magasin.

• Ne rechargez pas des piles non rechargeables, 
ne les démontez pas, ne les jetez pas dans un 
feu.

• Ne les exposez pas à des températures élevées 
ou à la lumière directe du soleil.

• Ne les incinérez pas.

ATTENTION !
• Utilisez uniquement le type de piles spécifi é 
dans cette notice.

• Remplacez les piles lorsqu’elles sont usagées 
ou en cas de fuite.

• Retirez les piles en cas de non utilisation 
prolongée de l’appareil.
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instructions for use

Read these instructions carefully before using the 
appliance and retain them for future reference as 
needed.

• WARNING: To prevent a fi re hazard, electric 
shock or injury, always be sure to follow major 
safety precautions before when using an 
electrical appliance.

• WARNING: DO NOT COVER. To avoid 
overheating, do not cover the heater.

• Before plugging in the appliance, make sure 
that the voltage in your home is the same as the 
voltage indicated on the appliance's rating plate 
and that the mains plug is suitable for the power 
socket.

• Plug this appliance into an easily accessible 
power outlet.

• This appliance is intended for household use only. 
Do not use it outdoors. Only use the appliance 
as specifi ed in the manual. Any other use not in 
accordance with the instructions in this manual 
may damage property or injure people. 

• To prevent electric shock, never immerse the 
power cord, plug or appliance in water or any 
other liquid.

• Never unplug the appliance from the power 
socket by pulling on the power cord.

• Never twist, knot or wrap the power cord around 
the appliance as this may damage it.

• Never slide the power cord under a carpet or rug. 
Keep it away from high traffi c areas.

• Do not leave this appliance unattended when it 
is plugged in.

• This appliance can be used by children aged 
8 and above and by persons with physical, 
sensory or mental impairment, or people with 
no knowledge or experience as long as they are 
properly supervised or given instructions on how 
to use the appliance safely and they understand 
the dangers involved.

• Children must not play with this appliance.
• Cleaning and user maintenance must not be 
carried out by children unless they are more than 
8 years old and supervised.

• Children under 3 years of age should be kept away 
unless they are under continuous supervision.

• Children aged 3 to 8 should only be allowed to 
switch the appliance on or off provided that the 
appliance has been placed or installed in the 
normal intended position, and that these children 
are supervised or have been given instructions on 
how to use the appliance safely and understand 
the potential hazards. 

• Children aged 3 to 8 should not connect, adjust 
or clean the appliance, nor should they carry out 
user maintenance.
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• WARNING: Some parts of this product can 
become very hot and cause burns. 

• Special attention must be paid to children and 
vulnerable persons.

• Do not use this appliance:
- if the plug or power cord are damaged,
- if the appliance has been dropped or hit,
- if the appliance has been damaged in any way.
• If the power cord is damaged, it must be replaced 
by your dealer, customer service department 
or a similarly qualifi ed person, in order to avoid 
creating a hazard.

• Please take your appliance to a customer service 
centre for inspection.

• Do not block the appliance’s air vents to 
ensure its reliable operation and protect it from 
overheating.

• Never insert any object inside the appliance (e.g. 
needles, etc.).

• Do not operate your appliance in a dusty or fi re-
hazardous environment.

• Keep a minimum distance of 1.5 metres between 
the appliance and any objects (walls, curtains, 
aerosols) when in use.

• Never place the appliance near a source of 
radiant heat or power socket.

• Keep the appliance away from heat sources 
such as radiators, heaters, ovens and other heat-
producing appliances.

• The accumulation of dust in the ventilation grilles 
is the most frequent cause of overheating. Clean 
it regularly (see “cleaning and maintenance” 
section).

• To avoid any risk of burns, never touch hot 
surfaces on the appliance.

• Always unplug the appliance from the power point 
when not in use, before moving it or cleaning it.

• Never unplug the appliance before turning it off.
• Always unplug the appliance when not in use and 
wait until it has cooled down completely before 
storing it.

• The power cord must not come into contact with 
the hot surfaces of the appliance.

• This appliance is not designed to be controlled 
by an external timer or discrete remote control 
system.

• If you detect smoke, a strange odour or sound, 
disconnect the power cable immediately.

• Never place the appliance immediately below a 
power socket. 

• WARNING: Place the appliance on a fl at, clean 
and dry surface. Do not place the appliance on a 
carpet or rug.

• WARNING: Never use the appliance in a humid 
environment such as a bathroom, or near a 
bathtub, shower, sink or swimming pool.

• WARNING: Never allow water to enter the 
appliance.

• WARNING: Never touch the appliance with wet 
hands.
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• WARNING: Never cover the appliance, even 
temporarily, as it may overheat and create a fi re 
hazard.

• WARNING: Never use the appliance when tilted 
or lying on its side.

• Thermal safety: In the event of overheating, 
a safety device automatically switches off the 
appliance. In this case, unplug the appliance 
from the power socket and plug it back in once it 
has cooled down. If your appliance still does not 
work, take it to your retailer’s customer service 
department to be inspected. The user may not 
perform any repairs.

• Anti-tilt safety device: The appliance is 
equipped with a safety cut-out system, which 
automatically switches off the appliance if it is 
tilted.

• WARNING: This heater is not equipped with a 
room temperature control device. 

• Do not use this heater in small rooms, when 
they are occupied by persons unable to leave 
the room alone, unless constant supervision is 
provided.

Recycling the batteries  

• Do not dispose of batteries with household 
waste. To protect the environment, dispose 
of batteries in accordance with current 
regulations.

Dispose of them in your nearest battery 
container or return them to your shop.

• Do not recharge non-rechargeable batteries, 
do not disassemble them, and do not throw 
them into a fi re.

• Do not expose them to high temperatures or 
direct sunlight.

• Do not incinerate them.

WARNING!
• Only use the type of batteries specifi ed in this 
manual.

• Replace batteries if they are spent or in case 
of leakage.

• Remove the batteries prior to an extended 
period of non-use of the appliance.
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Anwendungshinweise

Lesen Sie folgenden Anweisungen aufmerksam 
durch, bevor Sie das Gerät verwenden, und 
bewahren Sie sie auf, um bei Bedarf Informationen 
darin nachschlagen zu können.

• WARNHINWEISE: Um die Gefahr von Feuer, 
Stromschlag oder Verletzungen zu vermeiden, 
befolgen Sie bei der Verwendung elektrischer 
Geräte immer die folgenden grundlegenden 
Sicherheitshinweise.

• WARNHINWEISE: NICHT ABDECKEN. 
Um zu vermeiden, dass das Heizgerät 
überhitzt, darf es nicht abgedeckt 
werden.

• Bevor Sie das Gerät anschließen, überprüfen 
Sie, ob die Spannung in Ihrem Haushalt mit dem 
Typenschild übereinstimmt und ob der Stecker 
des Netzkabels für die Steckdose geeignet ist.

• Schließen Sie das Gerät an eine leicht zugängliche 
Netzsteckdose an.

• Dieses Gerät ist ausschließlich für den 
Hausgebrauch bestimmt. Nicht im Freien 
verwenden. Verwenden Sie das Gerät nur wie in 
der Bedienungsanleitung angegeben. Jede nicht 
mit den Bestimmungen der Bedienungsanleitung 
konforme Verwendung kann Sach- oder 

Personenschäden verursachen. 
• Um Stromschlag zu vermeiden, dürfen das 
Netzkabel, der Stecker und das Gerät nicht in 
Wasser oder eine andere Flüssigkeit getaucht 
werden.

• Schalten Sie das Gerät niemals ab, indem Sie am 
Kabel ziehen, um den Stecker aus der Steckdose 
zu ziehen.

• Das Stromkabel nicht verdrehen, verknoten oder 
um das Gerät wickeln, es könnte beschädigt 
werden.

• Achten Sie darauf, dass das Stromkabel nicht 
unter einem Teppich oder einem Vorleger verläuft. 
Halten Sie die Durchgangsbereiche frei.

• Lassen Sie das an den Strom angeschlossene 
Gerät nicht unüberwacht.

• Dieses Gerät kann von Kindern ab 8  Jahren 
und Personen mit eingeschränkten physischen, 
sensorischen und geistigen Fähigkeiten oder 
Mangel an Erfahrung und Kenntnissen verwendet 
werden, sofern sie beaufsichtigt werden oder 
sicher in den Gebrauch des Geräts eingewiesen 
und über die Risiken informiert wurden.

• Kinder dürfen mit dem Gerät nicht spielen.
• Das Gerät darf nicht unbeaufsichtigt von Kindern 
unter 8 Jahren gereinigt oder gewartet werden.

• Kinder unter 3 Jahren müssen von dem Gerät 
ferngehalten werden, es sei denn, sie werden 
kontinuierlich beaufsichtigt.
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• Kinder zwischen 3 und 8 Jahren dürfen das Gerät 
nur ein- oder ausschalten, sofern letzteres in 
einer normalen, vorgesehenen Position platziert 
oder installiert wurde und Kinder beaufsichtigt 
werden oder für den sicheren Umgang mit dem 
Gerät geschult wurden und die potenziellen 
Gefahren verstehen. 

• Kinder zwischen 3 und 8 Jahren dürfen das Gerät 
nicht einschalten, reinigen oder warten.

• ACHTUNG: Einige Teile dieses Produktes 
können sehr heiß werden und Verbrennungen 
verursachen. 

• In der Gegenwart von Kindern und 
schutzbedürftigen Personen ist besondere 
Vorsicht geboten.

• Verwenden Sie das Gerät nicht:
- wenn die Steckdose oder das Netzkabel 
beschädigt ist,

- wenn das Gerät heruntergefallen ist oder einen 
Schlag erlitten hat,

- wenn das Gerät in irgendeiner Form beschädigt 
ist.

• Wenn das Netzteil beschädigt ist, muss es von 
Ihrem Händler, seinem Kundenservice oder einer 
Person mit vergleichbarer Qualifi kation ersetzt 
werden, um Gefahren zu vermeiden.

• Bringen Sie es in ein Kundenservicezentrum und 
lassen Sie es prüfen.

• Achten Sie darauf, dass die Lüftungsöffnungen 
des Geräts nicht verstopft sind, um seinen 
ordnungsgemäßen Betrieb zu garantieren und 
es vor Überhitzung zu schützen.

• Stecken Sie keine Gegenstände in das Gerät 
(z. B.: Nadeln ...).

• Verwenden Sie das Gerät nicht in staubigen 
Räumen oder Umgebungen, in denen 
Brandgefahr besteht.

• Halten Sie einen Abstand von mindestens 
1,5  Metern zu anderen Objekten ein (Wände, 
Vorhänge, Spraydose), wenn das Gerät in Betrieb 
ist.

• Stellen Sie das Gerät niemals in der Nähe 
einer Quelle von Strahlungswärme oder einer 
Steckdose auf.

• Halten Sie das Gerät von Wärmequellen wie 
Heizkörpern, Heizgeräten, Öfen und anderen 
wärmeerzeugenden Geräten fern.

• Die häufi gste Ursache für Überhitzung ist die 
Ansammlung von Staub in den Lüftungsgittern 
des Geräts. Reinigen Sie es regelmäßig (siehe 
Abschnitt „Reinigung und Instandhaltung“).

• Um Verbrennungsgefahr zu vermeiden, berühren 
Sie niemals die heißen Oberfl ächen des Geräts.

• Ziehen Sie immer den Stecker des Geräts aus 
der Steckdose, wenn es nicht benutzt wird, 
bevor Sie es verstellen oder reinigen.
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• Ziehen Sie niemals den Stecker, wenn das Gerät 
noch eingeschaltet ist.

• Ziehen Sie immer den Stecker, wenn Sie das 
Gerät nicht verwenden, und warten Sie, bis 
es vollständig abgekühlt ist, bevor Sie es 
wegräumen.

• Das Stromkabel darf nicht mit den heißen 
Oberfl ächen des Geräts in Kontakt kommen.

• Dieses Gerät ist nicht für den Betrieb mittels 
externer Zeitschaltuhr oder separater 
Fernsteuerung bestimmt.

• Wenn Sie Rauch, einen anormalen Geruch oder 
ein anormales Geräusch bemerken, ziehen Sie 
sofort das Stromkabel aus der Steckdose.

• Stellen Sie das Gerät nicht direkt unter einer 
Steckdose auf. 

• ACHTUNG: Stellen Sie das Gerät auf eine fl ache, 
saubere und trockene Oberfl äche. Stellen Sie 
das Gerät nicht auf einen Teppich oder einen 
Vorleger.

• ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerät nicht 
in einer feuchten Umgebung wie in einem 
Badezimmer oder in der Nähe einer Badewanne, 
einer Dusche, eines Waschbeckens oder eines 
Schwimmbads.

• ACHTUNG: Achten Sie darauf, dass kein Wasser 
in das Gerät eindringt.

• ACHTUNG: Fassen Sie das Gerät nicht mit 
feuchten Händen an.

• ACHTUNG: Decken Sie das Gerät niemals ab, auch 
nicht vorübergehend, es könnte überhitzen und 
einen Brand auslösen.

• ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerät niemals in 
einer geneigten oder liegenden Position.

• Thermische Sicherung: Bei einer Überhitzung des 
Geräts schaltet ein Sicherheitssystem das Gerät 
automatisch aus. Ziehen Sie den Stecker aus der 
Steckdose und stecken Sie ihn erst wieder ein, wenn 
das Gerät abgekühlt ist. Wenn Ihr Gerät nicht mehr 
funktioniert, bringen Sie es ins Kundenservicecenter 
Ihres Händlers, um es prüfen zu lassen. Der Benutzer 
darf selbst keine Reparatur ausführen.

• Antikipp-Sicherung: Das Gerät verfügt über ein 
Sicherheitssystem, das den Stromkreis unterbricht 
und das Gerät automatisch ausschaltet, wenn es 
umkippt.

• WARNHINWEISE: Dieses Heizgerät ist nicht mit 
einem System zur Regulierung der Raumtemperatur 
ausgestattet. 

• Verwenden Sie dieses Heizgerät nicht in kleinen 
Räumen, in denen sich Personen aufhalten, die den 
Raum nicht aus eigenen Kräften verlassen können, 
es sei denn, sie werden ständig überwacht.
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gebruiksvoorschriften

Lees deze instructies zorgvuldig door voor u het 
apparaat gebruikt en bewaar ze zodat u ze kunt 
raadplegen als het nodig is.

• WAARSCHUWING: Om risico op brand, 
elektrocutie of letsel te voorkomen, dient u zich 
altijd aan de volgende belangrijke 
veiligheidsvoorschriften te houden als u een 
elektrisch apparaat gebruikt.

• WAARSCHUWING: NIET BEDEKKEN. 
Om oververhitting te voorkomen, het 
verwarmingsapparaat niet bedekken.

• Controleer, alvorens het apparaat aan te sluiten, 
of de elektrische spanning van uw woning 
overeenkomt met die van het typeplaatje van het 
apparaat en of de stekker van het stroomsnoer 
geschikt is voor het stopcontact.

• Sluit dit apparaat aan op een eenvoudig 
bereikbaar stopcontact.

• Dit toestel is alleen bestemd voor huishoudelijk 
gebruik. Niet geschikt voor gebruik buiten. 
Gebruik het apparaat uitsluitend volgens de 
instructies van de gebruiksaanwijzing. Gebruik dat 
niet overeenstemt met de gebruiksaanwijzingen 
kan materiële schade of persoonlijk letsel 
veroorzaken. 

Batterie-Recycling  

• Werfen Sie die Batterien nicht in den Hausmüll. 
Entsorgen Sie die Batterien zum Schutz 
der Umwelt entsprechend den geltenden 
gesetzlichen Vorschriften.

Bringen Sie sie zum nächstgelegenen 
Batteriecontainer oder zurück zu Ihrem 
Geschäft.

• Laden Sie niemals nichtaufl adbare Batterien 
auf, nehmen Sie Batterien nicht auseinander 
und werfen Sie sie nicht ins Feuer.

• Vor hohen Temperaturen und direkter 
Sonneneinstrahlung schützen.

• Nicht verbrennen.

ACHTUNG!
• Verwenden Sie ausschließlich den in dieser 
Anleitung angegebenen Batterietyp.

• Ersetzen Sie gebrauchte oder auslaufende 
Batterien.

• Entfernen Sie die Batterien, wenn Sie das 
Gerät längere Zeit nicht nutzen.
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• Om risico op elektrocutie te voorkomen, het snoer, 
de stekker en het apparaat nooit onderdompelen 
in water of in een andere vloeistof.

• Het apparaat nooit uitschakelen door aan het 
stroomsnoer te trekken.

• Het stroomsnoer nooit buigen of om het apparaat 
rollen en er nooit een knoop in leggen. Hierdoor 
kan het beschadigd raken.

• Het stroomsnoer nooit onder een tapijt of 
vloerbedekking laten lopen. Het snoer verwijderd 
houden van plaatsen waar veel mensen 
langslopen.

• Laat het apparaat niet onbewaakt achter als het 
is aangesloten.

• Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen 
van minstens 8 jaar en door personen met een 
verminderd lichamelijk, zintuiglijk of geestelijk 
vermogen of met onvoldoende kennis en 
ervaring, mits zij onder deugdelijk toezicht staan 
of instructies over een veilig gebruik van het 
apparaat ontvangen hebben en zij de risico’s 
daarvan begrepen hebben.

• Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
• De reiniging en het onderhoud van het apparaat 
mogen niet uitgevoerd worden door kinderen 
jonger dan 8 jaar en zonder toezicht.

• Zorg ervoor dat kinderen jonger dan 3 jaar niet 
zonder toezicht in de buurt van het apparaat 
komen.

• Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat 
in- of uitschakelen op voorwaarde dat het op een 
juiste wijze geïnstalleerd of geplaatst is en dat 
zij onder toezicht staan of instructies ontvangen 
hebben over het veilige gebruik van het apparaat 
en de mogelijke risico’s ervan goed begrijpen. 

• Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat 
niet aansluiten, instellen en schoonmaken en 
mogen het onderhoud ervan niet uitvoeren.

• ATTENTIE: Bepaalde onderdelen van dit product 
kunnen zeer warm worden en brandwonden 
veroorzaken. 

• Extra oplettendheid is geboden in aanwezigheid 
van kinderen en kwetsbare personen.

• Gebruik het toestel niet:
- als de stekker of het stroomsnoer beschadigd 
zijn,

- als het apparaat gevallen is of schokken 
ondergaan heeft,

- als het apparaat op welke manier dan ook 
beschadigd is.

• Als de stroomkabel van dit apparaat beschadigd 
is, moet deze vervangen worden door uw 
verkoper, diens serviceafdeling of door een 
erkende vakman om gevaar te voorkomen.

• Breng uw apparaat naar een klantenservice, 
waar het nagekeken zal worden.

• Dek de ventilatieopeningen van het apparaat niet 
af om de betrouwbare werking van het apparaat 
te garanderen en oververhitting te voorkomen.
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• Steek geen enkel voorwerp in het apparaat (bv: 
naalden, enz.).

• Gebruik het apparaat niet in een stoffi ge 
omgeving of omgeving waar brandgevaar is.

• Houd het apparaat tijdens gebruik minstens 
1,5 meter verwijderd van welk voorwerp dan ook 
(muur, gordijnen, spuitbussen, enz.).

• Plaats het apparaat nooit in nabijheid van een 
bron van warmtestraling of vlak onder een 
stopcontact.

• Houd het apparaat verwijderd van warmtebronnen 
zoals radiatoren, verwarmingsapparaten, ovens 
en andere apparaten die warmte produceren.

• Stofophoping in de ventilatieroosters is de meest 
voorkomende oorzaak van oververhitting van het 
apparaat. Maak het apparaat regelmatig schoon 
(zie hoofdstuk “reiniging en onderhoud”).

• Raak de warme oppervlakken van het apparaat 
nooit aan om risico op brandwonden te 
voorkomen.

• Haal de stekker van het toestel steeds uit het 
stopcontact wanneer het toestel niet wordt 
gebruikt, voor u het verplaatst of voor u het 
reinigt.

• Haal de stekker nooit uit het stopcontact zonder 
het apparaat uit te hebben geschakeld.

• Haal de stekker van het apparaat altijd uit het 
stopcontact als u het apparaat niet gebruikt en 
wacht tot het volledig afgekoeld is alvorens u het 
opruimt.

• Het stroomsnoer mag niet in contact komen met 
de warme oppervlakken van het apparaat.

• Dit apparaat is niet bedoeld om te laten starten met 
een externe timer of met een afstandsbediening.

• Haal de stekker onmiddellijk uit het stopcontact 
in geval van rook, een geur of een vreemd geluid.

• Plaats het apparaat nooit vlak onder een 
stopcontact. 

• ATTENTIE: Zet het apparaat op een vlakke, 
schone en droge ondergrond. Zet het apparaat 
niet op een tapijt of vloerbedekking.

• ATTENTIE: Gebruik het apparaat nooit in een 
vochtige omgeving, zoals een badkamer of 
in nabijheid van een bad, douche, wastafel, 
zwembad.

• ATTENTIE: Nooit water in het apparaat laten 
lopen.

• ATTENTIE: Het apparaat nooit aanraken met 
vochtige handen.

• ATTENTIE: Bedek het apparaat nooit, zelfs niet 
tijdelijk, want dit kan oververhitting en risico op 
brand veroorzaken.

• ATTENTIE: Gebruik het apparaat nooit in schuine 
of liggende stand.

• Thermische veiligheid: Bij oververhitting van het 
apparaat zorgt een veiligheidssysteem ervoor dat 
het apparaat automatisch wordt uitgeschakeld. 
Haal de stekker dan uit het stopcontact, wacht 
tot het apparaat is afgekoeld en doe de stekker 
weer in het stopcontact. Als uw apparaat niet 
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meer werkt, breng het dan naar de klantenservice 
van de winkel waar u het gekocht heeft, waar 
het nagekeken zal worden. De gebruiker mag 
zelf geen herstellingen uitvoeren.

• Antikantelbeveiliging: Het apparaat is voorzien 
van een stroomonderbrekingssysteem dat het 
apparaat bij kanteling automatisch uitschakelt.

• WAARSCHUWING: Dit verwarmingsapparaat 
is niet voorzien van een systeem dat de 
kamertemperatuur regelt. 

• Dit verwarmingsapparaat niet gebruiken in 
kleine ruimtes als zich hier personen in bevinden 
zonder toezicht, die niet in staat zijn de ruimte 
alleen te verlaten.

Recycleren van de batterijen  

• Gooi batterijen nooit bij het huishoudelijke afval. 
Respecteer het milieu en gooi de batterijen 
weg volgens de geldende voorschriften.

Breng ze naar de dichtstbijzijnde 
batterijencontainer of breng ze naar uw winkel.

• Laad nooit niet-oplaadbare batterijen op, 
demonteer de batterijen niet en gooi ze niet in 
het vuur.

• Stel de batterijen niet bloot aan hoge 
temperaturen of aan direct zonlicht.

• Verband ze niet.

OPGELET!
• Gebruik enkel het soort batterij dat in deze 
handleiding wordt vermeld.

• Vervang de batterijen wanneer deze versleten 
is of lekt.

• Haal de batterijen uit het toestel wanneer het 
toestel lange tijd niet wordt gebruikt.
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